Májulás 1993-1996

A ma már nem működő Májulás meghatározó alapgondolata – miszerint egy karneváli hangulat megteremtésével, javarészt szabadtéri programokkal olyan embereknek adjunk kulturális élményt, akik nem jár(hat)nak kulturális intézményekbe – a MASZK missziójának meghatározó sarokköve.

1993-ban rendeztük meg először - a SZITI Kulturális és Mentálhigiénés Egyesülettel közösen - a Májulás Színházi és Zenei Fesztivált. Egy héten át igényes programokkal szórakoztattuk Szeged város közönségét, elsősorban a város központi terein felállított szabadtéri színpadokon. A koncepcióban helyet kapott mindaz, amivel valódi fesztiválhangulat varázsolható néhány napra (a városháza tetején megszólaló harsonáktól a mazsorett-felvonulásig), s amivel az olyan emberek érdeklődését is fel lehet kelteni, akik egyébként - különböző okok miatt - sohasem, vagy nagyon ritkán mennek el koncertre, színházi előadásokra. A közönség belénk botlott az utcákon, tereken: itt álltak a színpadok, a programok hétköznap, kora délután zajlottak, és sok volt a gyermekprogram, illetve a városi gyermek-alkotóközösségek is bemutatkozhattak. Egyesületünk a névadáson és a színházi kínálat összeállításán, szervezésén és finanszírozásán túl a technikai levezénylést vállalta magára - hiszen ezeken a területeken már számottevő tapasztalattal rendelkeztünk.

A programsorozat bővítette kapcsolatainkat (művészekkel, lebonyolítókkal és közönséggel egyaránt), valamint lehetőséget adott az egyetemi alkotócsoportok bemutatkozására. E mellett reméltük, hogy a különböző, de egyaránt értékes programok erősítik egymást és a város figyelmének középpontjába kerül a Májulás mellett nyári fesztiválunk is. A szervezés során gyakorlatot szereztünk, újabb technikusokat, önkéntes segítőket találtunk - és abban is reménykedtünk, hogy a nyári színházi fesztivál előkészítésében, lebonyolításában is hasznát vesszük a Májulás szervezése közben a lehetséges szponzorokkal kialakított kapcsolatoknak. A programsorozatnak – talán újszerűségéből adódóan - kiemelkedően jó sajtója volt, és ez szintén nem volt elhanyagolható szempont számunkra.

Táncfórum 1994-1997

A Tantuszház 1994 tavaszán indította el programsorozatát, mely szinte azonnal megtalálta közönségét, köszönhetően Szeged táncművészeti gazdagságának is (Szegedi Kortárs Balett, néptánc együttesek, formációs tánccsoportok). A táncművészetet kedvelő közönségnek korábban (és a program megszűnése óta is) esetlegesen és aránytalan időeloszlással állt csak módjában táncműfaji élményekhez jutni: hónapok teltek el bemutatók nélkül, aztán különféle programok, fesztiválok keretében dömpingszerűek voltak a fellépések.

Ugyanakkor az is akut probléma volt, hogy a kortárs művészetek állandó szegedi befogadó-bemutató háza híján a főleg a fővárosban működő, illetve a külföldi tánc- és táncszínházi műhelyek csak ritkán és nagy késéssel juthattak el Szegedre előadásaikkal.

A Táncfórum szervezésébe az indulást követően nagyon hamar bekapcsolódott a MASZK Egyesület is. Mivel egyesületünk állandó kapcsolatban állt a legjobb hazai független táncműhelyekkel, illetve jelentős külföldi táncszínházak producereivel, lehetővé vált, hogy a program így kiegészülve egy a néptánctól a táncművészet sajátos irányzatait képviselő produkciókig terjedő széles repertoárral rendelkező program jöhessen létre.

Az induláshoz szakmai és anyagi segítséget adott a Budapesten működő Kortárs Táncszínházi Egyesület is. Ennek révén nagymértékben felgyorsulhatott a budapesti bemutatók szegedi vendégjátéka is.

A program a kezdeményező – azóta bezárt – Tantuszház igazgatóváltását nem élte túl.

Kulturális Piac 1994-1998

A Tantuszház – a Kulturális Kamara helyi képviselőjeként is – 1994 tavaszán azzal az elképzeléssel kereste meg a város két legaktívabb civil műhelyét, hogy közös szervezésben hozzák létre Kulturális Piac néven azt a fórumot, amely elsőként ad lehetőséget a bemutatkozásra a helyi kulturális és közművelődési életnek. Mindkét szervezet (a MASZK és a SZITI Kulturális és Mentálhigiénés Egyesület) vezetői és munkatársai azonnal igent mondtak, tekintve, hogy hasonló típusú és célú rendezvény létrehozása már korábban is felvetődött céljaik között. Magát az alapelképzelést is – miszerint intézmény civil egyesülettel közösen hozzon létre programot – igen konstruktívnak véltük, hiszen az intézményi háttér a civil szervezetek rugalmasságával együtt garancia lehetett a sikeres megrendezésre. A Tantuszház, a program koordinátora és iniciálója vállalta, hogy elkészíti a Piac koncepció-vázlatát, egyezteti a teendőket, míg a két egyesület az operatív lebonyolítást végezte.

Fontos lépés volt ez nemcsak azért, mert egy korábban Szegeden előzmények nélküli programot lehetett megrendezni úgy, hogy az esetleges ellenérdekeltségek, személyes (rossz) viszonyok a közös célnak köszönhetően nem tették lehetetlenné az együttműködést a résztvevők között, de azért is, mert első ízben kíséreltük meg a város kulturális életét átfogóan bemutatni.

A Piac alapvetően a következő célok elérésére jött létre:

· Tegye lehetővé a város lakosságának, hogy a lehető legátfogóbb képet nyerje Szeged kulturális életéről.

· Segítse az intézmények PR munkáját.

· Teremtsen fórumot és találkozási pontot a szegedi kulturális élet műhelyei, egyesületei és intézményei között.

· Mérje meg és mutassa be a kulturális élet szereplőinek vitalitását.

Ezen rövid távú célok mellett nélkülözhetetlennek tartottuk, hogy a Szegedi Kulturális Piac fontos eszköze legyen a kialakulóban lévő kulturális marketing munkának, illetve a fundraising politika kialakításának, és lehetőséget adjon a város kulturális vezetésével való rendszeres eszmecserére is.

Az óriási érdeklődés a szervezetek, intézmények, alkotócsoportok részéről, a Piac életképessége igazolta várokozásainkat, valamint bebizonyította azt is, mennyire nélkülözhetetlenek az egyes szervezetek, intézmények számára az együttműködési programok.

Közművelődési Tanács 2000-
A MASZK Egyesület alapító tagja a helyi civil kezdeményezéseket és intézményeket egyaránt összefogó Tanácsnak, amely ugyan inkább csak az érdekegyeztetés, mint az érdekérvényesítés fóruma, mégis tevékenysége során fontos, közérdekű kulturális kérdésekben foglalt, foglal állást, s közvetíti ezeket Szeged Megyei Jogú Város közgyűlése, kulturális vezetése felé.

